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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
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2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Фінансове право» є становлення 

сучасного, різнобічно розвиненого фахівця шляхом набуття студентами знань 

щодо загальних засад та особливостей правового регулювання фінансових 

відносин, швидко знаходити варіативні способи їх застосування; виробити 

навички самостійного аналізу нормативно-правових документів ухвалених у сфері 

фінансового законодавства; надання студентам знань про основні положення 

фінансового права України (предмет, метод, система, принципи тощо), вивчення 

фінансового законодавства, що регулює суспільні відносини щодо мобілізації, 

розподілу і використання централізованих і децентралізованих фондів держави та 

органів місцевого самоврядування з метою забезпечення реалізації їх завдань і 

функцій. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Фінансове право» є: 

- вивчення основних положень Загальної та Особливої частин фінансового 

права. Загальна частина фінансового права об’єднує положення щодо норм 

фінансового права і правових інститутів, що визначають: поняття, предмет, 

система та джерела фінансового права, особливості фінансово-правових норм та 

фінансово-правових відносин, систему та статус органів управління державними 

фінансами, правові засади фінансового контролю в Україні та відповідальності за 

порушення норм фінансового законодавства; 

- вивчення Особливої частини фінансового права спрямоване на засвоєння 

основних положень окремих, найбільш важливих інститутів, що регулюють 

окремі напрями фінансової діяльності держави та різні елементи фінансової 

системи. Також розглядаються положення щодо основного інституту Особливої 

частини фінансового права – бюджетного права. Крім того розглядаються 

особливості правового регулювання формування державних цільових фондів. 

Міждисциплінарні зв’язки: «Бюджетна система», «Основи правознавства», 



 

«Бухгалтерський облік», «Фінанси» тощо. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен: 

знати: 

- понятійний апарат, пов’язаний із фінансовою діяльністю держави; 

- сутність та елементи фінансової системи, бюджетної системи; 

- поняття, методи, систему фінансового права як галузі права; 

- систему та повноваження органів державного управління фінансами, 

органів фінансового контролю; 

- види, методи фінансового контролю; 

- поняття фінансового правопорушення, фінансової відповідальності, 

підстави та порядок притягнення до фінансової відповідальності; 

- поняття та види державних та муніципальних доходів і видатків; 

- основи бюджетного права і процесу; 

-  поняття та види позабюджетних фондів. 

вміти: 

– аналізувати нормативно-правові акти, що регулюють фінансову 

діяльність держави, визначати їх юридичну силу та пріоритетність в урегулюванні 

конкретних фінансових відносин; 

– аналізувати акти ревізій, перевірок фінансового-господарської 

діяльності суб’єктів господарювання, визначати їх відповідність вимогам закону; 

– виявляти ознаки фінансового правопорушення; 

– роз’ясняти зміст нормативних актів, що регулюють фінансову 

діяльність держави, з метою подолання правового нігілізму громадян. 

Структура навчальної дисципліни є орієнтовною. Під час складання 

навчальних програм викладач може вносити обґрунтовані зміни та доповнення в 

зміст програмного матеріалу і розподіл навчальних годин за темами в межах 

бюджетного часу, відведеному навчальним планом на вивчення дисципліни. 

Внесені зміни обговорюються на засіданні циклової комісії і затверджуються 

заступником директора з навчальної роботи. 

 

 



 

 
 
 
 
 
  



 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА 
Тема 1.1 Фінансова діяльність держави 
Фінансова діяльність держави. Зміст, принципи, форми та методи 

фінансової діяльності. Стадії фінансової діяльності держави. Система державних 
органів, що здійснюють фінансову діяльність, і їх правовий статус. Фінансова 
політика. 

Фінансова система: зміст і структура. Ланки фінансової системи, їх 
співвідношення. 

Тема 1.2 Фінансове право в правовій системі України 
Предмет фінансового права. Метод фінансового права. Місце владних 

приписів у  регулюванні фінансово-правових відносин. 
Система фінансового права. Структура Загальної та Особливої частин 

фінансового права. 
Джерела фінансового права. Зв’язок фінансового права з іншими галузями 

права. 
Фінансове законодавство. Систематизація фінансового законодавства. 
Наука фінансового права. Основні напрямки її розвитку та завдання на 

сучасному етапі. 
Тема 1.3 Фінансово-правові норми і фінансові правовідносини 
Поняття та види фінансово-правових норм. Особливості санкції фінансово-

правової норми. 
Фінансові правовідносини: зміст та особливості. Підстави виникнення, 

зміни та припинення фінансових правовідносин. Склад фінансових 
правовідносин. Види фінансових правовідносин. 

Об’єкт фінансових правовідносин. 
Суб’єкти фінансового права та фінансових правовідносин. Захист прав 

суб’єктів фінансових правовідносин. 
Тема 1.4 Правове регулювання фінансового контролю в Україні 
Поняття, зміст і значення фінансового контролю. Співвідношення 

фінансового контролю та управління фінансами. 
Види фінансового контролю та підстави їх класифікації. Державний і 

недержавний фінансовий контроль. 
Об’єкти фінансового контролю. 
Система органів, що здійснюють фінансовий контроль. Органи 

фінансового контролю загальної і спеціальної компетенції. 
Методи фінансового контролю. Співвідношення методу і методики 

фінансового контролю. Ревізія та перевірка: їх співвідношення та види. 
Порядок проведення і специфіка документального оформлення ревізій та 

перевірок. Періодичність проведення ревізій і перевірок. Акт ревізії та перевірки, 
їх правові наслідки. 

Незалежний фінансовий контроль. Аудиторський контроль. 
Тема 1.5 Відповідальність за порушення фінансового законодавства 
Місце відповідальності за порушення фінансового законодавства в системі  

юридичної відповідальності. 
Підстави відповідальності за порушення фінансового законодавства. 



 

Відповідальність за порушення бюджетного законодавства. 
Фінансова відповідальність за порушення податкового законодавства. 
МОДУЛЬ 2. ОСОБЛИВА ЧАСТИНА 
Тема 2.1 Загальна характеристика бюджетного права 
Бюджетне право як інститут фінансового права. Особливості та зміст 

бюджетно-правових відносин. Бюджетне законодавство. 
Поняття бюджету для функціонування держави. Ознаки бюджету. Складові 

частини  бюджету. Загальний і спеціальний фонди бюджету. 
Тема 2.2 Бюджетна система України 
Бюджетна система України, її структура. Правова форма державного та 

місцевих бюджетів. Державний бюджет. Місцеві бюджети. Зведений бюджет. 
Бюджетний період. 

Принципи бюджетної системи України. Зміст принципів бюджетної 
системи. 

Поняття бюджетної класифікації і її склад. Класифікація доходів бюджету. 
Класифікація видатків бюджету. Класифікація фінансування бюджету. 
Класифікація боргу. 

Дефіцит і профіцит бюджету. Джерела фінансування дефіциту бюджету. 
Засоби подолання дефіциту та профіциту бюджету. 

Право на здійснення запозичень. Гарантії щодо виконання боргових 
зобов’язань. Контроль за дотриманням бюджетного законодавства. 
Повноваження органів держави щодо контролю за дотриманням бюджетного 
законодавства. 

Відповідальність за порушення бюджетного законодавства. Підстави для 
припинення бюджетних асигнувань. Нецільове використання бюджетних коштів. 
Призупинення операцій з бюджетними коштами. 

Тема 2.3 Грошова система України 
Грошова система України та її структура. Історія виникнення грошей. 
Правове регулювання готівкового обігу. Порядок ведення касових операцій 

у національній валюті України. Відповідальність за порушення у сфері 
готівкового обігу. 

Правові основи безготівкових розрахунків. Порядок відкриття та 
використання рахунків у національній та іноземній валюті. Правові форми 
безготівкових розрахунків. Переказ грошей. 

Тема 2.4 Банківська система України 
Фінансово-правові відносини за участю банків. Поняття, принципи та види 

банківського кредиту. 
Правові основи банківської діяльності. Банківська система України та її 

структура. 
Правовий статус Національного банку України. Правовий статус інших 

банків в Україні. Банківське регулювання і банківський нагляд. 
Тема 2.5 Загальна характеристика податкового права 
Податкове право, предмет податкового права та метод правового 

регулювання. 
Система податкового законодавства. Податковий кодекс. Значення 

кодифікації податкового законодавства. Сутність податків та функції податків. 
Класифікація податків. Податкова ставка. 



 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
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МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА 

Тема 1.1 Фінансова діяльність 
держави 

6 2 2 2 8 2  6 

Тема 1.2 Фінансове право в правовій 
системі України 

8 4 2 2 10   10 

Тема 1.3 Фінансово-правові норми 
і фінансові правовідносини 

8 2 2 4 8   8 

Тема 1.4 Правове регулювання 
фінансового контролю в Україні 

10 4 2 4 11 2 1 8 

Тема 1.5 Відповідальність за 
порушення фінансового 
законодавства 

7 2 2 3 7  1 6 

Разом за модулем 1 39 14 10 15 44 4 2 38 

МОДУЛЬ 2. ОСОБЛИВА ЧАСТИНА 

Тема 2.1 Загальна характеристика 
бюджетного права 

8 4 2 2 8 2  6 

Тема 2.2 Бюджетна система 
України 

14 4 2 8 10   10 

Тема 2.3 Грошова система України 10 2 2 6 11  1 10 

Тема 2.4 Банківська система 
України 

9 3 2 4 9  1 8 

Тема 2.5 Загальна характеристика 
податкового права 

10 4 2 4 8   8 

Разом за модулем 2 51 17 10 24 46 2 2 42 

Загалом годин 90 31 20 39 90 6 4 80 

 
 
 
 
 
 



 

5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 
№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

денна/заочна 
1 Фінансова діяльність держави 2/2 

2 Фінансове право в правовій системі України 4 

3 Фінансово-правові норми і фінансові правовідносини 2 

4 Правове регулювання фінансового контролю в Україні 4/2 

5 Відповідальність за порушення фінансового 
законодавства 

2 

6 Загальна характеристика бюджетного права 4/2 

7 Бюджетна система України 4 

8 Грошова система України 2 

9 Банківська система України 3 

10 Загальна характеристика податкового права 4 
 Разом 31/6 

 

6. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 
№ 
з/
п 

Назва теми КІЛЬКІСТЬ 
годин 

денна/заочна 

1 Поняття фінансів. Фінансова діяльність держави 2 

2 Фінансове право в правовій системі України 2 

3 Фінансово-правові норми та фінансово-правові 
відносини 

2 

4 Фінансовий контроль в Україні 2/1 

5 Особливості фінансово-правової відповідальності 2/1 

6 Бюджетне право як інститут фінансового права 2 

7 Бюджетна система України. Державний та місцевий 
бюджети 

2 

8 Правове регулювання грошової системи України 2/1 

9 Правове регулювання банківської системи України 2/1 

10 Загальна характеристика податкового права 2 
 Разом 20/4 

 



 

7. ТЕМИ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ОПРАЦЮВАННЯ 

№ 
з/п 

Назва теми КІЛЬКІСТЬ 
годин 

денна/заочна 
1 Фінансова діяльність держави 2/6 

2 Фінансове право в правовій системі України 2/10 

3 Фінансово-правові норми і фінансові правовідносини 4/8 

4 Правове регулювання фінансового контролю в Україні 4/8 

5 Відповідальність за порушення фінансового 
законодавства 

3/6 

6 Загальна характеристика бюджетного права 2/6 

7 Бюджетна система України 8/10 

8 Грошова система України 6/10 

9 Банківська система України 4/8 

10 Загальна характеристика податкового права 4/8 
 Разом 39/80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. МЕТОДИ ТА ФОРМИ НАВЧАННЯ 

І. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 
1) За джерелом інформації: 

Словесні (бесіда, розповідь, пояснення, лекції тощо) характерні тим, що 
інформацію для засвоєння студент отримує вербальними засобами, тобто через 
слово. 

Наочні – інформація для засвоєння одержується на основі сенсорно- 
перцептивної діяльності (демонстрування, ілюстрації, показ об’єкта, моделі). 

Практичні – суть їх у тому, що шляхом виконання практичних дій 
студент отримує деяку інформацію, яку аналізує, робить висновок і приходить 
до тих знань, які необхідно засвоїти. Особливість методу в тому, що діяльність 
з одержання знань накладається в часі на діяльність з їх застосування, що дає 
винятково важливий педагогічний ефект. 

2) За логікою передачі  і  сприймання навчальної інформації: 
індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні. 

3) За ступенем самостійності мислення: 
репродуктивні, пошукові, дослідницькі. 

4) За ступенем керування навчальною діяльністю: 
під керівництвом викладача, самостійна робота студентів: з книгою; 
виконання індивідуальних навчальних проектів. 
 
ІІ. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації 

навчально- пізнавальної діяльності: 
1) навчальні дискусії; 
2) створення ситуації пізнавальної новизни; 
3) створення ситуації зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

9. МЕТОДИ ТА ФОРМИ КОНТРОЛЮ 

За місцем у навчальному процесі розрізняють попередній, поточний, 
періодичний, підсумковий види контролю. 

Попередній контроль – використовують перед вивченням нової теми 
на початку семестру для з'ясування загального рівня підготовки здобувачів 
освіти з дисципліни, щоб передбачити організацію їх навчально-пізнавальної 
діяльності. 

Поточний контроль – спостереження викладача за навчальною 
діяльністю здобувачів освіти на занятті. Метою його є отримання 
оперативних даних про рівень знань здобувачів освіти і якість навчальної 
роботи на занятті, оптимізація управління навчальним процесом. 

Періодичний (тематичний) контроль – виявлення й оцінювання 
засвоєних на кількох попередніх заняттях знань, умінь здобувачів освіти з 
метою визначення, наскільки успішно вони володіють системою знань, чи 
відповідають ці знання програмі. Різновидом періодичного є тематичний 
контроль, що полягає у перевірці та оцінюванні знань здобувачів освіти з 
кожної теми і спрямований на те, щоб усі належно засвоїли кожну тему. 

Підсумковий контроль здійснюється наприкінці семестру або 
навчального року. Підсумкову оцінку за семестр виставляють за результатами 
тематичного оцінювання, за рік — на основі семестрових оцінок. 

Навчальні досягнення здобувачів освіти з дисципліни «Фінансове право» 
оцінюються за кредитно-трансферною системою ЄКТС, в основу якої 
покладено принцип прозорості, об’єктивності, індивідуальності та певної 
уніфікованості. Головне завдання при цьому – досягти найбільш ефективного 
та об’єктивного оцінювання, яке повинне одночасно виконувати контролюючу 
й мотивуючу функції. 

Кожен модуль включає лекційні та практичні заняття, самостійну роботу. 
Модульний контроль знань здобувачів освіти здійснюється через 

проведення аудиторних письмових контрольних робіт або комп’ютерного 
тестування. 

Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних 
заняттях, під час виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких 
вимог: 

- своєчасність виконання завдань; 
- повний обсяг їх виконання; 
- якість виконання навчальних завдань; 
- самостійність виконання; 
- творчий підхід до виконання завдань; 
- ініціативність у навчальній діяльності. 
Форма підсумкового контролю  успішності  навчання – 

диференційований залік. 
 
 
 
 
 



 

10. ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюється 
відповідно до «Положення про оцінювання навчальних досягнень здобувачів 
освіти у Білгород-Дністровському ФКПБКТ», 2023р. 

Форма семестрової атестації – диференційований залік. 
Рейтинг здобувача освіти із засвоєння навчальної дисципліни складається 

з рейтингу з навчальної роботи – 70 балів та рейтингу з атестації – 30 балів. Таким 
чином, на оцінювання засвоєння змістових модулів, на які поділяється 
навчальний матеріал дисципліни, передбачається 70 балів. Рейтингові оцінки із 
змістових модулів, як і рейтинг з атестації, теж обчислюються за 100-бальною 
шкалою. 

Для занесення оцінок у екзаменаційну відомість, залікову книжку та 
журнал рейтингової оцінки знань здобувача освіти його рейтинг з різних видів 
навчальної роботи у балах переводиться у національну та ЄКТС (Європейська 
кредитна трансферно-накопичувальна система) оцінки згідно з таблицею. 

 
Співвідношення між національними та ЄКТС оцінками і рейтингом 

здобувача освіти 

Рейтинг здобувача освіти, 
бали 

Оцінка національна за 
складання екзаменів, 

диференційованих заліків 

90  100 Відмінно 

74  89 Добре 

60  73 Задовільно 

00  59 Незадовільно 
 
 
ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Денна форма навчання 

№
з/п 

 
Вид діяльності 

Коефіцієнт 
(вартість 
виду) 

Кількість 
робіт 

 
Результат 

Модуль 1 
1. Семінарське заняття 1 10 1 10 
2. Семінарське заняття 2 10 1 10 
3. Семінарське заняття 3 10 1 10 
4. Семінарське заняття 4 10 1 10 
5. Семінарське заняття 5 10 1 10 
6. Модульна КР 1 50 1 50 
Підсумковий рейтинговий бал 100 

Модуль 2 
1. Семінарське заняття 6 10 1 10 
2. Семінарське заняття 7 10 1 10 

3. Семінарське заняття 8 10 1 10 



 

4. Семінарське заняття 9 10 1 10 
5. Семінарське заняття 10 10 1 10 
6. Модульна КР 2 50 1 50 
Підсумковий рейтинговий бал 100 

 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
Заочна форма навчання 

№ 
п/п 

  
Вид діяльності 

Коефіцієнт 
(вартість 
виду) 

Кількість 
робіт 

 
Результат 

Модуль 1 
1. Реферат 70 1 70 
2. Модульна КР 1 30 1 30 
Підсумковий рейтинговий бал 100 

Модуль 2 
1. Реферат 70 1 70 
2. Модульна КР 2 30 1 30 
Підсумковий рейтинговий бал 100 

 
Таблиця відповідності результатів контролю знань студентів  

із загальноосвітніх предметів за різними шкалами і критеріями оцінювання 

За 12-
бальною 
шкалою 

За 4-
бальною 
шкалою 

Критерії оцінювання 
Рівень 

компетент- 
ності 

Оцінка за 
національною 

шкалою 

екзамен залік 

12-10 

5 
(в
ід
м
ін
о)

 

Студент виявляє особливі творчі 
здібності, вміє самостійно здобувати 
знання, без допомоги викладача 
знаходить та опрацьовує необхідну 
інформацію, вміє використовувати 
набуті знання і вміння для 
прийняття рішень у нестандартних 
ситуаціях, переконливо аргументує 
відповіді, самостійно розкриває 
власні обдарування і нахили. 

В
ис
ок
ий

 
(т
во
рч
ий

) 

В
ід
м
ін
но

 

За
ра
хо
ва
но

 

9-8 

4 
(д
об
ре

) 

Студент вільно володіє вивченим 
обсягом матеріалу, застосовує його 
на практиці, вільно розв’язує вправи 
і задачі у стандартних ситуаціях, 
самостійно виправляє допущені 
помилки, кількість яких незначна 

Д
ос
та
тн
ій

 
(к
он
ст
ру
кт
ти
вн
о-
ва
рі
ат
ив
ни
й)

 

Д
об
ре

 

7 

Студент вміє зіставляти, 
узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом 
викладача; в цілому самостійно 
застосовувати її на практиці; 
контролювати власну діяльність; 
виправляти помилки, серед яких є 
суттєві, добирати аргументи для 



 

підтвердження думок. 

6-5 

3 
(з
ад
ов
іл
ьн
о)

 

Студент відтворює значну 
частину теоретичного матеріалу, 
виявляє знання і розуміння 
основних положень; з допомогою 
викладача може аналізувати 
навчальний матеріал, виправляти 
помилки, серед яких є значна 
кількість суттєвих. 

С
ер
ед
ні
й 

(р
еп
ро
ду
кт
ив
ни
й)

 

За
до
ві
ль
но

 

4 

Студент володіє навчальним 
матеріалом на рівні, вищому за 
початковий, значну частину його 
відтворює на репродуктивному 
рівні. 

3 

2 
(н
ез
ад
ов
іл
ьн
о)

 
до
ст
ат
нь
о 

Студент володіє матеріалом на 
рівні окремих фрагментів, що 
становлять незначну частину 
навчального матеріалу. 

Н
из
ьк
ий

(р
ец
еп
ти
вн
о

-п
ро
ду
кт
ив
ни
й)

 

Н
ез
ад
ов
іл
ьн
о 

Н
е 
за
ра
хо
ва
но

 

2 

Студент володіє матеріалом на 
рівні елементарного розпізнання і 
відтворення окремих фактів, 
елементів, об’єктів.  

1 Студент не володіє матеріалом 

 

 

11. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КУРСУ 

1.  Підручники та посібники. 
2.  Конспекти лекцій. 
3.  Лекції на електронних носіях. 
4.  Матеріали для самостійного вивчення на електронних носіях. 
5. Методичні вказівки до семінарських занять. 
6. Збірка тестових і контрольних завдань для тематичного (модульного) 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти. 
Вивчення дисципліни здобувачами освіти передбачає вміння 

використовувати різні інформаційні ресурси – опубліковану українську та 
іноземну літературу (нормативні документи, підручники, навчальні 
посібники, наукові періодичні та монографічні видання, словники, 
довідники тощо), методичну літературу та Інтернет-джерела. 
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